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„Von Herzen – möge es wieder – zu Herzen gehen“. „Od srca – neka ide – k srcu“. Kratka je to, a ipak vrlo snažna opaska što ju
je Ludwig van Beethoven zapisao iznad stavka Kyrie u partituri svoje Misse solemnis. Tih par riječi što ih možemo čitati kao
'dodatak' formalnoj posveti djela nadvojvodi Rudolfu od Austrije iz dinastije Habsburg-Lothringen, ali i kao 'posvetu' svakom
slušatelju i izvođaču Misse ponaosob (ili u krajnjoj konsekvenci, kao 'posvetu' čitavome čovječanstvu), izrazito su osobne
naravi. Upravo taj element osobnog u djelu čije žanrovske zadatosti upućuju na kolektivno – misa, a napose velika svečana misa
(missa solemnis) slavlje je u kojem sudjeluje veći broj ljudi – čini djelo pomalo neobičnim.
 Možda upravo zbog tog procjepa koji se rastvara pokušajem ugradnje vlastite individualnosti u djela univerzalne geste,
stvaralaštvo Ludwiga van Beethovena u domeni sakralne glazbe opsegom nije veliko. Ipak, ono obuhvaća nekoliko značajnih
djela: Misu u C-duru, op. 86 (1807), oratorij Krist na Maslinskoj gori, op. 85 (1803/4) te Missu solemnis. Druga Beethovenova
cjelovita misa, Missa solemnis, op. 123, za 4 solista, zbor i orkestar, jedno je od njegovih kasnijih djela. Nastajala je u periodu od
1819. do 1823. godine, približno u isto vrijeme kad i njegova Deveta simfonija. Praizvedbu nije doživjela u sakralnom već u
sekularnom prostoru. Prva cjelovita izvedba desila se 1824. godine u koncertnoj dvorani Filharmonijskog društva u Sankt
Petersburgu, a pojedini stavci Misse iste su godine izvedeni i u Beču u kazalištu Kärntnertor.
 Oblik mise u glazbenom je smislu zadan prvenstveno tekstom, a tek onda kriterijima koji su inherentno glazbeni.
Beethovenova Missa solemnis strogo slijedi zadanosti misnog ordinarija te njegovih pet dijelova unutar bogoslužja tretira kao
pet zasebnih stavaka: Kyrie, Gloria, Credo, Sanctus/Benedictus i Agnus Dei.
 Najintimniji od svih stavaka, Kyrie, slijedeći strukturu teksta, dobiva trodijelni oblik zadan trima zazivima: „Kyrie eleison,
Christe eleison, Kyrie eleison“. Prizvuk osobne molitve postignut je motivom obilježenim silaznim melodijskim pomakom
eksponiranim najprije u orkestralnom uvodu, a kasnije i u dionicama solista čiji su nastupi ispresjecani zborskim zazivima.
 Stavak Gloria obilježen je vrlo opsežnim tekstom (još opsežniji je Credo) pa je podijeljen u više odsječaka različitih karaktera.
Stavak završava prvom od dvije velike fuge u djelu („in gloria Dei Patris, amen“) popraćene kratkom reminiscencijom na
uglazbljenje 'intonacije' s početka stavka („Gloria in excelsis Deo“).
 Stavak Credo najopsežniji je stavak misnog ordinarija. Zbog duljine teksta podijeljen je u tri dijela, a u toj njegovoj trodijelnosti
možemo iščitati i simboličku funkciju, pogotovo stoga što je ona naglašena i tekstom. Simbolika sadržana u Beethovenovom
Credu barem je dvostruka: s jedne je strane naglašena ponavljanjem motiva „credo, credo“ koji se pojavljuje i na počecima
stihova unutar kojih u izvornoj dispoziciji teksta nema tog zaziva, a s druge je strane sadržana u trodijelnoj organizaciji oblika
koja na razini verbalnog teksta dotiče teološku simboliku trojstva Oca, Sina i Duha Svetoga. Kao i Gloria, stavak završava
velikom fugom („Et vitam venturi saeculi, amen“).
 Sanctus i Benedictus u tekstualnom su smislu dva odvojena, ali sadržajno ipak komplementarna entiteta. Zbog toga se
uglazbljuju u zajednički stavak. U tekstualnom smislu povezuje ih samo zajednički posljednji stih oba dijela: „Osanna in
excelsis“. Prvi „Osanna“ uglazbljen je solistički, a drugi zborski. Specifičnost ovog stavka umetak je instrumentalnog preludija
prije početka Benedictusa te pojavljivanje solističke dionice violine koja se proteže kroz čitav Benedictus. Solistička dionica
violine svakako predstavlja novum u devetnaestostoljetnim uglazbljenjima stavka Benedictus.
 Tekst stavka Agnus Dei sastoji se od tri zaziva Jaganjca Božjeg. Mogli bismo stoga očekivati i trodijelnu strukturu stavka,
međutim, u Beethovenovo doba uvriježila se dvodijelna organizacija u kojoj prva dva i veći dio trećeg zaziva čine prvi dio, a
posljednji dio trećeg zaziva, „dona nobis pacem“, drugi dio skladbe. Taj posljednji dio stavka, oslobođen ograničenja koja
donosi veća količina teksta, sadrži mnogo raznolikije postupke u radu s glazbenom materijalom nego je to slučaj u stavcima s
mnogo teksta.

Vedran Lesar, mag. musicol.



Margareta Klobučar rođena je u Sisku gdje je maturirala solo pjevanje u klasi prof. Marice Pernar u Glazbenoj školi Frana
Lhotke u Sisku. od 1995. do 2001. godine studirala je solo pjevanje na Sveučilištu za glazbu i izvedbene umjetnosti u Beču u
klasi prof. Franza Donnera kao i studij pjesme i oratorija u klasi prof. Roberta Holla. Masterirala je solo pjevanje u Grazu u
klasi prof. Ulfa Baestleina. 1998. godine osvaja 1. nagradu na uglednom natjecanju Ferruccio Tagliavini u Deutschlandsbergu u
Austriji. 1999. g. bila je finalistica međunarodnog natjecanja Belvedere u Beču. od 2001. do 2015. godine bila je  solistica
ansambla opere u Grazu gdje je otpjevala preko 50 uloga (Adina, Adele, Alice, Belinda, Hanna, Gilda, Mimi, Mussete, Liu,
Lulu, Sophie, Vioeltta, Zdenka,Zerbinetta...). Od 2016. g. djeluje kao slobodna umjetnica i vokalni pedagog, njeguje oratorijski
repertoar i održava recitale pjesama čuvenih skladatelja. Redovito nastupa u raznim komornim ansambilma kao npr. Capella
lignum, Vienna Brass Quintett, Trio Rosenstern... Gostovala je u Beču, Berlinu, Dubai, Essenu, Hamburgu, Helsinkiju,
Leipzigu,Nuernbergu, Pragu, Nancy, Marseille, Trstu, Zurichu, Zagrebu, Skopju, Ljubljani, Mariboru, Grazu i surađivala sa
dirigentima Facini, Harnoncourt, Fedosejev, Jordan, Klobučar, Weigle, Repušić, Igrec...

Martina Gojčeta Silić (Zagreb, 1972.) debitirala je na koncertnoj pozornici 1995. uz Zagrebačku filharmoniju pod ravnanjem
Kazushija Ona (Requiem W. A. Mozarta). Od tada redovito nastupa solistički sa Zagrebačkom filharmonijom, Zborom i
Simfonijskim orkestrom HRT-a, Cantus Ansamblom, Hrvatskim baroknim ansamblom, Varaždinskim komornim orkestrom,
Zagrebačkim solistima i dr., te je surađivala ili surađuje s dirigentima kao što su Dmitrij Kitajenko, Valerij Gergijev, Emanuel
Villaume, Leopold Hager, Daniele Callegari, Milan Horvat, Nikša Bareza, Pavle Dešpalj, Vladimir Kranjčević, Tomislav Fačini,
Vjekoslav Šutej, Ivan Repušić, Ivo Lipanović, Tonči Bilić, Enrico Dindo. Izvodi glazbu raznih stilskih razdoblja, od baroka do
suvremenih autora, pa redovito gostuje na festivalima kao što su Ljubljanski ljetni festival, Dubrovačke ljetne igre, Osorski
festival, Glazbene večeri u sv. Donatu, Varaždinske barokne večeri, Muzički biennale Zagreb, Glazbena tribina HDS-a. Od
1996. i uloge Maddalene u Verdijevom Rigolettu prisutna je i na opernoj sceni. Ističu se uloge Elvire u Don Giovanniju,
Santuzze u Cavalleriji rusticani, Fenene u Nabuccu, Marfe u Hovanščini i Olge u Evgeniju Onjeginu. Dobitnica je niza nagrada
u domovini, među kojima su nagrade Milka Trnina HDGU-a i Vladimir Nazor za 2014. godinu. Snimila je nekoliko nosača
zvuka; tri su ovjenčana Porinom: Hrvatska misa B. Papandopula, Osorska trilogija B. Papandopulo/B. Šipuš, Hrvatske božićne
pjesme u obradi T. Uhlika. Zaposlena je kao redovita profesorica na Odsjeku za Pjevanje Muzičke akademije u Zagrebu gdje
trenutno obnaša i dužnost prodekanice za međunarodnu i međuinstitucijsku suradnju.

Zoltán Megyesi rođen je 1975. godine u Szegedu u Mađarskoj. 1998. godine završio je studij pjevanja na Ferenc Liszt
Akademiji u Szegedu, a nekoliko godina kasnije doktorirao je matematiku. Njegov repertoar obuhvaća glazbu od baroka do
suvremene glazbe, uključujući Schuberta, Schumanna i Brittena. Specijaliziran je za tenorske dione u Mozratovim djelima te
uloge evanđelista u Bachovim pasijama. Osim u Mađarskoj, nastupao je i diljem Europe, u SAD-u, Japanu i Republici Koreji.
U posljednjih nekoliko godina surađivao je s dirigentima Ádámom Fischerom, Helmuthom Rillingom i Ivánom Fischerom u
Auditoriumu danskog radia, Tonhalle Düsseldorf, Philharmonie Köln i  u Wiener Konzerthaus. 2018. godine nstupio je i u
Théâtre des Champs-Élysées u Parizu te u Opéra of Nice. Djeluje kao redoviti solist ansambla György Vashegyi od 2005.g., s
kojim je izveo stotinjak koncerata i snimio desetak nosača zvuka. Bio je jedan od pobjednika natjecanja u Veroni za ulogu 
 Monteverdijevog Orfea 2007. g. te na Međunarodnom natjecanju sakralne glazbe u Rimu 2011.g.  U opernom repertoaru je
uspješno ostvario uloge Tamina (Mozart: Die Zauberflöte), Tita (Mozart: La clemenza di Tito), Grofa Almaviva (Rossini: Il
Barbiere di Siviglia), Orfea (Haydn: Orfeo ed Euridice) i Pyladesa (Gluck: Iphygenie auf Tauris) i druge. Jedan od najvećih
uspjeha ostvario je s ulogom Don Ottavia u Mozartovoj operi Don Giovanni u New Yorku 2011. i 2017.g. U 2022. godini igrao
je ulogu Farnacea u Vivaldijevoj operi u jedinstvenom baroknom teatru u Češkom Krumlovu.

Marcell Attila Krokovay rođen je u Mađarskoj, gdje je studirao arhitekturu u Budimpešti te pred kraj studija upisuje pjevanje
na Universität für Musik und darstellende Kunst u Beču kod Claudie Visca, Antona Scharingera, Regine Köbler, Wiccusa
Slabberta i Floriana Boescha. Od 2014. godine djeluje kao gost Collegiuma Vocale Gent i surađuje s dirigentima Philippeom
Herrewegheom, Erwinom Ortnerom, Jordiem Casalsom, i drugima. Nastupao je u bečkom Musikvereinu (L. Bernsteins
Chichester Psalms), drugim koncertnim dvoranama u Beču i Eisenstadtu u premijerama Requiem für H A. Hölszkya te diljem
Austrije i Mađarske. Izveo je i zahtjevnu solo dionicu u De Profundis A. Schönberga na nosaču zvuka LUX! u izdanju zbora
Arnold Schoenberg. Igrao je i operne role: Don Giovanni (W. A. Mozart Don Giovanni), Germano (G. Rossini La Scala di
Seta), Idreno (J. Haydn Armida), Bartolo (G. Rossini Barbiere di Siviglia). Nastupio je i u Theater an der Wien uz Plácida
Dominga u Verdijevom I due Foscari te u projektu maldih Figaro i detektivi 2021. godine. Gostovao je i u izvedbama u bečkim
crkvama Michaelerkirche, St. Augustin, Stephansdom, te na Institut für Kirchenmusik und Orgelforschung. 2018. g. pjevao je
ulogu Isusa u Bachovoj Johannespassion na Franz Liszt akademiji u Budimpešti. 2015. g. nastupio je u Musikvereinu kao solist
u Martinůovoj Feldmesse i 2009.g. u dvostrukoj ulozi Annas/Guter Schächer u crkvenoj operi Passion and Ressurection J.
Harveya.



Mješoviti pjevački zbor Chorus angelicus oratorijski je zbor koji djeluje na području Varaždina, a okuplja profesionalne i
amaterske pjevače svih dobnih skupina. Zbor je 1999. godine osnovao mo. Anđelko Igrec, akademski dirigent, skladatelj i
orguljaš, isprva kao zbor varaždinske katedrale, dok od 2018. godine zbor djeluje kao udruga građana. U 20 godina postojanja
zbor redovito izvodi velebna djela svjetske kulturne baštine: J. S. Bach: Muka po Ivanu, Muka po Mateju i Misa u h-molu, G.
Verdi: Requiem, G. F. Händel: Mesija, C. Orff: Carmina burana, J. Haydn: oratorij Stvaranje svijeta, G. Verdi: Requiem, C.
Monteverdi: Vespro della beata Virgine, J. Rutter: Magnificat, A. Bruckner: Te Deum, W. A. Mozart: Krunidbena misa,
Requiem, A. Vivaldi: Gloria, C. Ph. E. Bach: Magnificat, A. Honegger: Kralj David. 
Za izvedbu Muke po Ivanu J. S. Bacha zbor je 2016. godine primio Nagradu Ivan Lukačić Varaždinskih baroknih večeri,
dobitnik je nagrade Milka Trnina Hrvatskog društva glazbenih umjetnika za 2018. godinu te plakete Grada Varaždina za
2010. godinu. 
Također, zbor često izvodi i snima nosače zvuka djela mo. Igreca (Pjesme štovanja i hvale, Kyrie, Glasi veseli) za što je primio i
nagradu Porin 2010. godine te nominaciju za Porina 2016. godine. Ukupno je izdano deset nosača zvuka: W. A. Mozart:
Requiem, Božić u varaždinskoj katedrali, Velika nam djela učini Gospodin, A. Igrec: Kyrie, A. Igrec: Psalmi, A. Igrec: Pjesme
štovanja i hvale, J. S. Bach: Muka po Ivanu, 20 godina: Glazbeni ulomci iz velikih djela baroka i klasike, A. Igrec: Glasi veseli, F.
Mendelssohn: Ilija.
 Zbor je tijekom godina surađivao s vrhunskim orkestrima (Hrvatski barokni ansambl, Varaždinski komorni ansambl, orkestar
Accademia Bizantina iz Ravene, Zagrebačka filharmonija, Simfonijski orkestar Savaria iz Szombathelyja…), dirigentima
(Vladimir Kranjčević, Tomislav Fačini, Josef M. Döller, Ottavio Dantone, Hidemi Suzuki…) te solistima (Valentina Fijačko,
Stjepan Franetović, Ivana Lazar, Margareta Klobučar, Matija Meić, Lidija Horvat Dunjko, Martina Gojčeta Silić, Hugo
Hymas, Krešimir Stražanac, Sonja Runje, Armando Puklavec, Monika Cerovčec…). Osim nastupa diljem Hrvatske, zbor je
gostovao i u Austriji (Graz, Beč, Baden), Izraelu, Italiji i Mađarskoj. 
Osim koncertne djelatnosti, zbor u školama u manje razvijenim dijelovima Hrvatske održava radionice o baroku, renesansi i
zborskom pjevanju s ciljem približavanja kulturnih programa i sadržaja djeci kojoj oni nisu dostupni. Navedeni program i
radionice su već pet godina uspješno prihvaćeni i realizirani na natječaju Ministarstva kulture i Ministarstva znanosti i
obrazovanja u sklopu projekta Ruksak (pun) kulture.

Anđelko Igrec završio je studije kompozicije, crkvene glazbe i orkestralnog dirigiranja na Sveučilištu za glazbu u Beču. Među
njegovim profesorima su Hans Haselböck, Erwin Ortner, Ivan Eröd, Uroš Lajovic i Johannes Wildner. Od 1999. do 2017. bio
je katedralni orguljaš i zborovođa u Varaždinu te voditelj Ureda za crkvenu glazbu Varaždinske biskupije.
Kao dirigent i skladatelj surađuje s Varaždinskim i Hrvatskim komornim orkestrom, Zborom i Orkestrom Hrvatske
radiotelevizije, Zagrebačkom filharmonijom, Hrvatskim baroknim ansamblom, kao i mnogim međunarodnim ansamblima.
Niz godina djelovao je kao predavač na Institutu za crkvenu glazbu u Zagrebu i Orguljaškoj ljetnoj školi u Šibeniku, a posebno
se ističe pedagoškim radom s crkvenim zborovođama i orguljašima na području Varaždinske biskupije.
Posebno mjesto u njegovu djelovanju zauzima varaždinski zbor Chorus angelicus s kojim je, kao osnivač i zborovođa, prošao
razvojni put od zbora mladih, katedralnog zbora, do izvedbenog tijela koje s velikim entuzijazmom izvodi i najzahtjevnija djela
klasične glazbene literature poput Monteverdijeve Vespro, Händelovog Dixit Dominus, Honeggerovog Kralja Davida ili
Bernsteinovih Chichesterskih psalama.
Među nagradama koje je primio za svoje stvaralaštvo ističu se skladateljska nagrada Josip Štolcer Slavenski, Jurica Murai za
orguljski recital na Varaždinskim baroknim večerima, te poticajna sredstva Ministarstva kulture – posljednje za djelo Quattro
pezzi sacri napisano i izvedeno 2017. godine povodom 20. obljetnice Varaždinske biskupije.
Nosači zvuka s njegovom glazbom (Pashalne slike, Kyrie, Psalmi, Može se živjet’ od ljubavi…) više puta su nagrađivani, među
ostalim i hrvatskom diskografskom nagradom Porin.
Od 2021. godine djeluje kao voditelj zbora i dirigent u kazalištu u Badenu kod Beča. Dobitnik je Nagrade Jurica Murai za
najbolju umjetničku interpretaciju za koncert Muka po Mateju, BWV 244 J. S. Bacha održan 28. rujna 2022. godine u
varaždinskoj katedrali u povodu 25. obljetnice osnivanja Varaždinske biskupije.

Zahvaljujemo sponzorima, pokroviteljima i donatorima:


